



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 47. szám – KRISZTUS KIRÁLY VASÁRNAPJA
(2015.11.22.)

OLVASMÁNY Dán 7, 13–14, SZENTLECKE Jel 1, 5-8

Válasz: Az Úr országol, * királyi fölségbe öltözt.

Jézus elítélését azért kérték a római helytartótól, mert mint Messiás királlyá tette magát, s ez a római jog szerint lázadásnak számított a császár ellen. Ő ezért a pogány helytartó előtt tisztázza messiási mivoltát, ahogy azt a zsidók előtt is megtette. Országá nem ebből a világból való, vagyis nem politikai vagy csak földi közösség. Ő azért jött, hogy tanúságot tegyen az igazságról. Ez az igazság nem elvont szó, hanem Isten végső szándéka erre a világra vonatkozólag. Benne nyilvánvaló lett, hogy az Atya miért teremtette a világot és hogy milyen célt tűzött az ember elé.

EVANGÉLIUM Szent János könyvéből (Jn 18, 33b-37)

Pilátus maga elé hívatta Jézust, és megkérdezte tőle: „Te vagy-e a zsidók királya?”

Jézus így válaszolt: „Magadtól mondod ezt, vagy mások mondták neked rólam?”

Pilátus ezt felelte: „Hát zsidó vagyok én? Saját néped és a főpapok adtak a kezembe. Mit tettél?” Ekkor Jézus így szólt: „Az én országom nem ebből a világból való. Ha ebből a világból volna az országom, szolgálaim harcra kelnének, hogy ne kerüljek a zsidók kezére. De az én országom nem innét való.”

Pilátus megkérdezte: „Tehát király vagy?”

Jézus így felelt: „Te mondod, hogy király vagyok. Én arra születtem, és azért jöttem a világba, hogy tanúságot tegyek az igazságról. Aki az igazságból való, az hallgat a szavamra!”

**A hét szentjei: Szent I. Kelemen pápa és
Szent Kolombán apát**

November 23-án több szent emléknapiját is ünnepli Anyaszent-egyházunk. Ezen a napon emlékezünk egyrészt Szent I. Kelemen pápa és vértanúra. Róma harmadik püspöke Szent Ireneusz szerint még látta az apostolokat és beszélgetett is velük. Az egyetlen biztosan tőle származó írás a 96-ban keletkezett Korintusiakhoz írt levél, amelyben Róma püspökeként a Korintusban támadt széthúzás idején - minthogy a fiatalok egy csoportja eltávolította a papság kiérdemesült tagjait - békítően lépett fel.

Ugyanakkor ezen a napon ünnepeljük Szent Kolombán apát emléknapiját is. Navan 543-ban született Bobbio-ban. Columbanus Meath Királyságban született Szent Benedek apát halálának évében. Lough Erneben tanult, ahol Sinnel apát vezetésével kommentárt szerkesztett a zsoltárok könyvéhez. Ezt követően a Saint Comgall-i Bangor Abbey-ba költözött, amelynek negyven éves koráig lakója maradt. Tizenkét társával 585-ben átkeltek a kontinensre Saint-Malóban, Luxeuil-les-Bainsban, Fontaine-les-Luxeuil-ban monostorokat alapított. Tours-ban meglátogatta Szent Márton sírját. Metz-ből indulva bejárta az Alpok vidékét. Hat levele és öt költeménye maradt ránk. Ő a monostorok védőszentje.

Megemlékezés a Málenykij robot áldozatairól

November 18-án emlékeztek meg Beregszászban azokról a férfiakról, akiket 71 évvel ezelőtt háromnapos helyreállító munka címén hurcoltak el otthonaiktól távoli vidékekre, s akik közül sokak számára a halál és a végkimerülés jelentette a „három nap” leteltét.

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola szervezésével, a Beregszászi Polgármesteri Hivatal, a KMKSZ az UMDSZ Beregszászi Városi Alapszervezete, a beregszászi

református, római és görög katolikus egyház közreműködésével tartott megemlékezésre a beregszászi református templomban került sor.

A megemlékezés kezdetén Dr. Molnár D. Erzsébet, a Rákóczi-főiskola történésze elevenítette fel az elhurcolásnak Beregszász lakosaira gyakorolt hatását. A beregszászi Huszti Sándor a rendezvényen idézett visszaemlékezése egyértelműen tanúskodik az elhurcolás okáról: „A mai 4. Számú Kossuth Lajos Középiskolában folyt a jelentkezés. Odamentünk az iskolába, és ott fogadott minket az NKVD. Magyar igazolványt vittünk magunkkal. A magyar nemzetiségűeknek a pecsétet nem ütötte bele az NKVD, ez azt jelentette, hogy tovább folytatva utunkat a folyosón, mindenkit betértek az iskola nagy udvarába. Aki pedig nem vallotta magát magyar nemzetiségűnek, bármilyen más nemzetiségűnek vallotta, annak betették a háromszögű pecsétet az igazolványba, és azoknak a másik udvarba, az előtérbe kellett menniük és onnan azokat szabadon engedték.” A deportálás oka tehát az etnikai tisztogatás volt. Beregszász városából levéltári források szerint 1547 ember raboskodott a szovjet lágerekben. Nagyobb részüket otthonukból hurcolták el, kisebb hányaduk hadifogságból került oda. Az életkorra vonatkozó szabályokat (18-tól 50 éves korig) nem tartották be: 16 éves volt a legfiatalabb, 76 éves a legidősebb elhurcolt beregszászi.

A magyarok képesek fájdalmaikat, gyászukat erővé és hitté alakítani – fogalmazott beszédében Grezsa István miniszteri biztos. Veszteségeink erőt adnak számunkra ahhoz, hogy reménnyel fordulhassunk a jövő felé, bízva abban, hogy megmarad a magyar szó Kárpátalján.

Molnár János beregszászi római katolikus plébános arról szólt, hogy az emlékezéssel átadjuk nemzetünk több évtizedes fájdalmát az Úr kezébe. Legyünk büszkéek arra, hogy olyan emberek leszármazottai vagyunk, akik készek voltak szenvedni is magyarságukért. Az elhurcoltak vére olyan, mint a mag, amely a földbe hullva termést hoz. Marosi István görögkatolikus parochus az elhurcoltakra olyan emberekként emlékezett, akik hittel és szorgalommal próbálták tenni Istentől kapott feladatukat, fejlődést, tudást biztosítani közösségük számára, lelki erőt adni mindazok számára, akik valamilyen módon rászorultak. Taracközi Ferenc helyi református lelkipásztor hangsúlyozta: mindig lesznek életünkben nehéz idők, de rajtunk áll, mennyire tudunk megbirkózni azokkal.

A beszédek elhangzását követően a résztvevők égő fáklyákkal, gyertyákkal kezükben vonultak az egykori gyűjtőhelyre, a Beregszászi 5. Számú Általános Iskolához, majd elhelyezték koszorúikat annak falán.

Az elhurcoltak beregszászi emlékművénél Mélykúti Ferenc beregszászi vezető konzul az elhurcolás történelmi háttere kapcsán emlékeztetett: Molotov még 1943-ban azt írta az angol nagykövethöz írt levelében, hogy a második világháborús „rémtettekért” nemcsak azok bűnösök, akik részt is vettek a harcokban, hanem az egész magyar nép. A magyarokat akkor sem sikerült megnyomorítani, és a mostani válságban sem.

Molnár D. István, a KMKSZ Beregszászi Városi Alapszervezetének elnöke arra a szomorú tényre hívta fel a megemlékezők figyelmét, hogy az elhurcolás, az értelmiségi réteg „lefejezése”, az egyházi személyek vagyonának elkobzása, az 1947-ben munkaszolgálatra vitt fiatal fiúk sora mindannyiunk életére hatással van, hiszen sok gyermek nem születhetett meg, sok család nem jöhetett létre, sok család szűnt meg létezni a borzalmak miatt.

Végezetül Babják Zoltán, Beregszász polgármestere szolt a résztvevőkhöz, kiemelve: mindent el kell követnünk azért, hogy hasonló soha többé ne fordulhasson elő.

Az elhurcolás borzalmait, a magyarok töretlen hitét a beregszászi református gyülekezet kamarakórusa és dalárdája és a Petőfi Sándor Nyugdíjasklub tagjai énekkel, Mónus Szabina, a főiskola Felsőfokú Szakképzési Intézetének diákja verssel idézte fel.

Espán M./Kárpátalja Hetilap nyomán

PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ November 22-én, Krisztus Király vasárnapján a szentmise után 11:15-től **Csundák Olga** művésznő ad **orgonakonzertet** templomunkban a liturgikus év lezárásaként.

+ November 24-én, kedden 15:30-tól Szent Mónika közösség imaórája a templomban.

+ November 28-án, szombaton közös **adventi koszorúkészítés** lesz a plébánián. Készítsük el közösségekben a család adventi koszorúját, csatlakozzon hozzánk szombaton 9 órától. Valamennyi fenyőágat és némi dekorációt biztosítunk, de szívesen látjuk, ha hoznak magukkal valamennyi kelléket, alapot. Délben a János atya megáldja az elkészült koszorúkat.

+ November 29-én, Advent első vasárnapján egy nagy közös adventi koszorú kerül felállításra a város főterén a három történelmi egyház, a városháza, a főiskola és helyi civil szervezetek kezdeményezésére. 16 órától szeretettel várjuk a híveket a koszorú megáldására és az első gyertya meggyújtására. Forró itallal és beszélgetéssel várjuk híveinket.

+ **Taizéi Európai Ifjúsági Találkozóra** idén is utat szervez a Szent Márton Egyesület. 2015. december 28. és 2016. január 1. között **Valenciában, Spanyolországban** kerül megrendezésre a találkozó 17-35 éves fiatalok részére. Indulás Kárpátaljáról december 26-án, Beregszászból 14:30-kor (a római katolikus templom előtt). Hazaérkezés január 3-án reggel. Odaúton **Bresciában**, hazaúton pedig **Veronában** lesz megálló városnézéssel, szentmisével. **Részvételi díj:** 190 euro, mely tartalmazza az útiköltséget, szállást, étkezést, helyi buszjegyeket, térképet. **Információ:** Szendrey Anitánál vagy a plébánia irodában. **Jelentkezési határidő: november 20.**

+ **A plébánia iroda** felújítási munkálatai befejeződtek, így a munkatársak **visszaköltöznek** az eredeti irodahelyre, a templommal szemben. Az iroda **ügyfélfogadási ideje** és nyitva tartása megváltozik, hétköznaponként 9-13 óráig várják a híveket, ügyfeleket. Megértésüket köszönjük.

+ Akik még nem fizették be a **2015-ös egyházközségi hozzájárulást**, kérjük, tegyék meg Zékány Erzsikénél.

Hitoktatás rendje a 2015-16-os tanévben

+ Kedden 14:30-tól **elsőáldozási hittan**.

+ Szerdán 13:00-tól **óvodás hittan**.

+ Szerdán 13:20-tól hittan a 3-as iskolában

+ Szerdán 13:30-tól **ukrán iskolások** 1., 2. osztálya számára.

+ Szerdán 14:15-től a tanuló ifjúság csoportja, **közösségépítő beszélgetések** 10. osztálytól

+ Szerdán 15 órától **nagycsoportos hittan**.

+ Szerdán 15:50-től **ministráns hittan**.

+ Csütörtökön 14:30-tól **elsőáldozás utáni csoport**.

+ Pénteken 15 órától 7-9. osztályosok számára **ifjúsági hittan**.

+ Pénteken 17:00-tól **ifjúsági bérmálási hittan**.

+ Szombaton 17:50-re várjuk a plébániára a **felnőtt hittanra** azokat is, akik még nem voltak elsőáldozók, bérmálkozók.

IGENAPTÁR (B év)

22. vasárnap: KRISZTUS KIRÁLY (főünnep)

Dán 7,13-14; Zs 92; Jel 1,5-8; Jn 18,33b-37

Hatalma örök hatalom, amely meg nem szűnik

23. hétfő

Dán 1,1-6.8-20; Dán 3,52-56; Lk 21,1-4

Ezeknek az ifjaknak az Isten tudományt és jártasságot adott minden bölcsességben

24. kedd: DUNG-LAC SZENT ANDRÁS ÉS VIETNAMEI VÉRTANÚTÁRSAI

Dán 2,31-45; Dán 3,57-61; Lk 21,5-11

Isten megmutatta a királynak azt, ami történni fog

25. szerda

Dán 5,1-6.13-14.16-17.23-28; Dán 3,62-67; Lk 21,12-19

Ujjak jelentek meg: emberéhez hasonló kéz irt a falra

26. csütörtök

Dán 6,12-28; Dán 3,68-74; Lk 21,20-28

Az én Istenem elküldte angyalát, és bezárta az oroszánok száját

27. péntek

Dán 7,2-14; Dán 3,75-81; Lk 21,29-33

Az ég felhőiben valaki jött, aki olyan volt, mint az emberfia

28. szombat

Dán 7,15-27; Dán 3,82-87; Lk 21,34-36

A Felséges szentjeinek népéé lesz az ég alatt minden ország királyi uralma

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Temetés: Veréb Gábor. 2015.11.17., Lénert György 2015.11.18., Huszár János. 2015.11.19

Találd ki! (TAKI)

Ma Krisztus Király vasárnapján, ami egyúttal az egyházi év utolsó vasárnapja is, Jézusnak Pilátus előtt mondott egyik mondatát találhatod ki. A rejtvény megfejtésének módszere már ismerős: A megadott szavakat meg kell keresned, majd áthúzod és a megmaradt betűkből kell összeolvasni a kívánt mondatot.

Megadott szavak: PILÁTUS, KRISZTUS, KIRÁLY, DÁNIEL, PRÓFÉTA, ORSZÁG, TANÚSÁG, IGAZSÁG, VILÁG, SZOLGA, EVANGÉLIUM, TANÍT,

S	U	T	Á	L	I	P	T	K	D
Z	E	A	A	E	Z	É	A	R	Y
O	G	N	N	I	O	G	N	I	L
L	Á	Í	R	N	S	Á	Ú	S	Á
G	Z	T	Z	Á	Á	S	S	Z	R
A	S	G	O	D	M	Z	Á	T	I
P	R	Ó	F	É	T	A	G	U	K
N	O	E	M	I	N	G	N	S	É
T	V	A	L	Ó	V	I	L	Á	G
E	V	A	N	G	É	L	I	U	M

HETI MISEREND

November 23. hétfő: 08:00 – Beregszász

November 24. kedd: 16:00 – Beregszász

November 25. szerda: 08:00 – Beregszász

November 26. csütörtök: 08:00 – Beregszász

November 27. péntek: 08:00 – Beregszász

November 28. szombat: 15:30 – Ardó

16:00 – Beregszász

November 29. vasárnap: 08:00 – Macsola

10:00 – Beregszász

12:00 – Gut

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Тел./факс: +380-31-41-420-87, моб.: +380-99-780-18-78

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.